

Suscripcion en Córdoba. (Por un mes..... 2 Ptas.
Por trimestre... 5,50
Fuera de Córdoba..... (Por un mes..... 2,50
Por trimestre... 7

MARTES 23 DE JUNIO DE 1885.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusiva interés.

Seccion oficial.

Ayer ha circulado el siguiente «Boletín oficial extraordinario.»

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CORDOBA.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, el día 20 del actual, á las 6 y 10 minutos de la tarde, dijo telegráficamente á este Gobierno lo que sigue:

«Habiendo insistido S. M. el Rey en su propósito de realizar el proyectado viaje á Murcia, y no estando conforme el Gobierno con esta soberana disposición, el Sr. Presidente ha presentado la dimisión del Gabinete.—Comunicaré á V. S. oportunamente la resolución que S. M. se sirva acordar.»

El 21, á las 9 y 40 de la noche, el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, en telegrama, dijo á este Gobierno lo que sigue:

«Habiendo desistido S. M. el Rey de su viaje á Murcia, el Gobierno ha retirado su dimisión y continúa tal como se hallaba constituido.»

Lo que ha dispuesto publicar por medio de «Boletín extraordinario» para general conocimiento.

Córdoba 22 de Junio de 1885.—El Gobernador, *Agustin R. Santamaria.*

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—La sesión del Congreso de ayer se ha limitado á referir el señor Cánovas del Castillo la historia de la crisis en un discurso verdaderamente admirable, doliendo la resuelta oposición del gobierno al viaje á Murcia de S. M. el rey, por lo que aconsejan las circunstancias y el precedente que con esto se sentaría para casos análogos ulteriores.

El hecho de haber guardado silencio las oposiciones despues del discurso del señor Cánovas del Castillo, era despues comentado en los pasillos del Congreso con opuesto criterio por los diputados de oposición.

Decíase que se había acordado no decir nada, en una junta de jefes oposicionistas.

Mantienen algunos la opinión de que se debió, por lo ménos, anunciar un debate sobre lo dicho por el señor Cánovas.

Defendian otros con calor la opinión contraria.

Y se decía que el señor Castelar estaba resuelto á usar de la palabra si algún orador del partido liberal la usaba, y á callar si no había debate.

Otros afirmaban que con un gobierno en crisis no se debía discutir, porque no estaba en condiciones de debate, y que así se había obrado siempre.

Por lo demás, también se añadía que no estaban del todo acordes los juicios de los hombres de la oposición sobre el viaje de S. M. el rey.

Todos estos rumores anónimos han circulado despues de la sesión, y así los referimos, sin ningún carácter autorizado.

Los ministros se han reunido en consejo despues de la sesión, guardando reserva sobre su conferencia, y cada cual ha seguido discutiendo á su placer sobre el desenlace de la crisis.

—El comercio y la industria de Madrid han cumplido ayer su acuerdo de cerrar los establecimientos públicos.

Ni uno solo ha quedado abierto. El Círculo de la Unión Mercantil ha enlutado los balcones, cerrando como en señal de duelo media puerta del edificio.

Desde las primeras horas de la mañana las calles más céntricas de la corte han estado animadíssimas, y especialmente la calle de Toledo, Espoz y Mina, Carretas, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, Alcalá, Arenal y sus inmediatas.

Una compañía de guardias de orden público ha estado estendida en la calle de Toledo para que no se interrumpiese el tránsito, y un piquete de guardia civil de á caballo se situó frente á la plaza de la Cebada y en algunos otros puntos. En el ministerio de la Gobernación ha habido un reten y bastante fuerza del cuerpo de orden público.

El orden durante todo el día ha sido perfecto.

—A las cinco de la tarde grandes masas de gente se dirigían á la plaza de Oriente, por las calles Mayor y del Arenal, para presenciar la salida de S. M. el rey á la salve de Atocha.

A las seis y media salió de Palacio su majestad el rey acompañado de S. M. la reina, con la escolta de costumbre.

El público prorumpió en vivas á sus majestades.

Al montar el gobernador civil, señor Villaverde, en su carruaje, para seguir desde la Puerta del Sol á la comitiva régia, un grupo prorumpió en demostraciones hostiles, que afrontó el señor Villaverde con valor y serenidad.

El gobernador se retiró, entró en el ministerio de la Gobernación para evitar con fíctos y quizás desgracias, pues aún cuando había bastante fuerza dispuesta, el señor Villaverde no quiso tomar otra determinación más peligrosa y comprometida.

Bastantes señoras había en las calles, pero ménos que en otras ocasiones.

A la vuelta de la salve, se han rep-

tido las demostraciones de adhesión y simpatía al rey y á la reina.

La representación del comercio y la industria de Madrid ha dado hoy una prueba más de cordura y sensatez, aconsejando á todos sus amigos el mayor orden.

Se calcula en más de 100000 almas las que había en toda la carrera.

Las señoras y niños, al pasar SS. MM., agitaban los pañuelos desde los balcones, y todas las clases han aclamado al rey con el mayor orden.

—A las ocho de la noche ha mandado fijar el gobernador civil de Madrid el siguiente bando en todas las esquinas:

«Don Raimundo Fernandez Villaverde, gobernador civil de Madrid, hago saber:

Que amenazada la tranquilidad pública por grupos sediciosos que, explotando preocupaciones y difundiendo falsedades, buscan para su actitud criminal torpe pretexto en medidas sanitarias, cuya necesidad y ventajosos resultados proclama, á despecho de los agitadores, la opinión culta y sensata.

Advierto á los transeúntes pacíficos, á las masas que por alucinación se hayan dejado arrastrar al desorden y á cuantos por curiosidad ó por azar se encuentren mezclados con los grupos ó próximos á ellos, que inmediatamente despues de publicado este bando, deben retirarse á sus casas, pues estoy resuelto á restablecer por la fuerza el imperio del orden y á tratar á los perturbadores con todo el rigor de la ley si desoyesen esta última exhortación que les dirijo para que se disuelvan y abandonen estériles y funestas manifestaciones de rebeldía, que serán sofocadas tan severamente como lo reclama el bien público y lo ordenan las leyes.

Madrid 20 de Junio de 1885.—El gobernador civil, *Raimundo F. Villaverde.*

Al cerrar nuestra edición de anoche, indicamos el aspecto alarmante que presentaban á última hora la Puerta del Sol y las calles que á ella afluyen. La situación fué agravándose por momentos. A medida que cerraba la noche, crecían los grupos y los silbidos; guardias de orden público cerraban las entradas de la Puerta del Sol, é impedían la formación de grupos. La presencia de un escuadrón de la guardia civil, situado junto á la fuente central, contenía á los más exaltados ó temerarios: parejas de esta benemérita institución patrullaban de un extremo á otro de la plaza y se situaban de vez en cuando en aquellas bocacalles donde mas cargaba el gentío.

La actitud del pueblo, sin ser revolucionaria, era lo suficiente levantisca para infundir cuidados á las autoridades.

Los guardias civiles y los de orden público, respondiendo á las instrucciones de la autoridad, observaban una actitud

en extremo temperante y pacífica. A los silbidos respondían con exhortaciones; á los gritos contra las autoridades locales con la prudencia mas estremada. Cuantos presenciaron la manifestación, lo reconocían.

Bien es verdad que los turbulentos manifestantes saludaban con muestras de simpatía á los guardias civiles, y aun llegaron á vitorear á los jefes de la fuerza.

No así, por cierto, al gobernador y al alcalde, que con algunos diputados, entre ellos el señor Armero, se hallaban en el pórtico de Gobernación dirigiendo consejos y admoniciones á una mole de personas que se deshacían en silbidos, imprecaciones y denuestos.

Debemos consignar, rindiendo culto á la verdad, que durante el largo espacio de tiempo que fuimos testigos de la manifestación, no oímos proferir un solo grito subversivo, nada que ni de cerca ni de lejos se relacionase con la real familia ni con las instituciones: hecho que consignamos gozosos y que á las claras determina el sentido de la manifestación, en la que si pudo haber alguna escasez, se guardó todo linaje de consideraciones á la real familia y á la persona del monarca.

Y á este propósito también es fuerza consignar para que la opinión no sufra extravío ni la malicia prospere, que es falso, totalmente falso que hubiese escepciones colectivas en la manifestación de respetos y cariños que obtuvieron SS. MM. al ir á Atocha y al regresar á Palacio. La Puerta del Sol era una Babel silvante en los momentos en que regresaba la corte, y precisamente al pasar los reyes se puso término á la confusión de silbidos para convertirla en respetuosa manifestación de cariño. Lo propio sucedió al regresar el carruaje que montaba la reina Isabel y la infanta Eulalia; no bien sonó el toque de atención de los guardias de á caballo cuando la gente se dió á la huida creyendo que el aviso del paso de la reina era la señal de una carga, error que quedó desvanecido muy luego; aparació por la calle de Alcalá la librea de la Casa Real. Se rehicieron los manifestantes y formaron calle por donde debía pasar el carruaje. Al pasar la reina Isabel, el pueblo de Madrid le demostró una vez mas sus simpatías, descubriéndose los hombres y agitando los pañuelos las señoras que ocupaban los balcones. La reina y la infanta devolvían los saludos risueñas y tranquilas.

A las ocho ménos cuarto la agitación crecía. Las demostraciones iban dirigidas hácia el pórtico de Gobernación, cuartel general de las autoridades y principal de las fuerzas de orden público y de la guardia civil.

Como hemos indicado, á las ocho se

produjo un gran tumulto en la Puerta del Sol, resistiéndose los grupos á disolverse. Hechas las intimaciones legales, y repetidas varias veces, la fuerza de la guardia civil procedió á disolver los grupos, y se oyeron bastantes disparos de arma de fuego. Los guardias dispararon al aire, segun decían las autoridades, y también se dijo que salieron disparos de la multitud. Desdichadamente hubo desgracias.

En la calle de Preciados fué muerto un jóven de 20 años, de un tiro debajo del corazon, y otro de 23 años, de un balazo en la cabeza. También resultaron heridos, á consecuencia de los disparos: Baldomero Gordon, de 27 años de edad, empleado, y Juan Bautista Amador, de 18, mozo de billar: el primero en la cabeza, muslo y piernas; y el segundo, en la calle de Postas, de un balazo que le atravesó el muslo izquierdo. Este infeliz fué conducido en gravísimo estado al hospital, despues de curado en la casa de socorro del Centro.

Decíase asimismo que habían sido heridos antes de los tiros, á las siete y media, un guardia civil y otro de orden público. Sufrió una herida incisa en la cabeza, un jornalero llamado José Rey Perez.

Como continuase algun grupo en la esquina de la calle de Tetuan, y otros en la de Preciados y la Montera, y se oyeran voces subversivas, se conp á las nueve y media militarmente la Puerta del Sol y se prohibió la circulación de los transeúntes.

Los cazadores de Manila ocuparon la plaza de Isabel II; los de Ciudad Rodrigo, la plaza Mayor; el regimiento de infantería de Wad-Ras, la de Santo Domingo; el regimiento de Malloxa, la plaza de Anton Martín y la calle de Atocha, y los cazadores de Puerto-Rico y fuerzas de caballería de A'b'uera, la Puerta del Sol y sus vías afines.

El capitán general de Madrid recorrió las calles á caballo, acompañado de sus ayudantes, hasta que se retiraron las fuerzas á los cuarteles.

Desde las diez hasta las doce, los grupos formados en las calles de la Montera y de Preciados avanzaban hácia la Puerta del Sol, y á cada uno de estos movimientos se oía un disparo que hacían al aire las parejas de la guardia civil.

A las doce de la noche se permitió la circulación por la Puerta del Sol, que seguía ocupada por fuerzas de infantería, caballería, guardia civil y orden público. A esta hora parecia disuelto el último grupo y cesaron los disparos.

En las primeras horas de la noche todos los vecinos de las calles que afluyen á la Puerta del Sol se encontraban en los balcones, y abundaban también los curiosos en las calles adyacentes.

Al cerrar la noche los guardias de ór-

¡Ah! cruel martirio sufría en esta incertidumbre el desgraciado jóven; su respiración era penosa y fatigada; los prolongados suspiros que escapaban de su pecho daban á entender bien claramente la pena que le devoraba; sus mal reprimidos sollozos denotaban el estado de agitación de su alma, y algunas que otras frases entrecortadas que dejaba escapar de sus labios eran más que suficiente muestra del abatimiento de su espíritu. Así pasó largo rato, al cabo del cual pareció encontrar alguna calma: entónces tendió la mirada en derredor suyo como receloso de que le hubieran visto; todo yacía en perfecta soledad y silencio.

Pero de repente sus ojos parecieron adquirir nuevo brillo, se dilataron sus órbitas, y fueron á fijarse en una carta que había sobre la mesa.

—¡Ah! la carta de Elena, ¡pobre muchachal murmuró; éun no la he leído, á pesar del tiempo que hace ha llegado á mis manos. Veamos; y sin variar de tono, leyó:

«Gaspar: Sé que no me amas; la casualidad ha puesto en mis manos el secreto de tus amores. ¿Por qué me has engañado? ¿Por qué te has burlado de mi pasión? ¡Ay! ¿es que te complacías acaso en destruir un corazon inocente y sencillo?... No, no quiero creerlo, no puedo sospecharlo. ¿Qué te había hecho yo para que así te condujeras conmigo?... Adiós, sé que eres feliz; ¡ojalá yo pudiera serlo! Te devuelvo la palabra y tus juramentos; desde hoy no será mas que tu amiga, la que era antes tu

ELENA.»

Gaspar se restregó los ojos; ¿había leído mal? Aquella carta era una despedida formal y digna; en ella no había agravio alguno para él, sino dolores quejas, hijas sin duda del corazon de la pobre niña. Gaspar volvió á leerla, y quedó de nuevo pensativo: «aquella despedida tan cariñosa, aquellas frases tan tiernas ejercieron cierta presión en su ánimo; su imaginación calenturienta se olvidó por algunos

Al leerla palideció Gaspar, y un pequeño temblor agitó sus manos.

—Que pase inmediatamente.

Y con el mayor apresuramiento se vistió en dos segundos.

El caballero anunciado no era otro que uno de los jóvenes que se prestaran á ser sus padrinos en el lance pendiente con el banquero Mendoza.

—¿Qué hay de nuevo? le dijo Gaspar despues de haberle saludado cortésmente.

—Que todo está arreglado, replicó el recién llegado con fria calma.

Despues añadió:

—O batireis mañana.

—¡Mañana! ¡oh! habíad bajo, señor marqués, mi madre pudiera oírnos.

—¡Lástima de jóven, murmuró aquel apartel y luego, dirigiéndose á Gaspar:

—A las nueve, le dijo, varemos á buscaros.

—Como gustéis, solo os suplico que hagais por que nadie se entere en esta casa del motivo de vuestra venida.

—Con ello me daré por muy honrado, replicó Gaspar.

Y despidiéndose cortésmente, siguió distraído la calle arriba.

La marquesa dió un fuerte aldabonazo en la puerta. Aquel golpe detuvo un momento al jóven, y se paró á contemplar por algunos minutos á su nueva amiga; pero de pronto, cual si le hubiera ocurrido una idea repentina, echó á andar apresuradamente en dirección de casa de Sofia, presa su alma de la emoción más grande y de un secreto temor para él inesplicable.

Pero cuál no sería su asombro al encontrar convertido en una horrosa Babel el palacio de la hermosa, hasta el punto de que nadie se explicaba lo que había sucedido. Los criados corrian de aquí para allí; todo eran voces y suspiros, ayes y lamentos; todo estaba en absoluto desconcierto, y ni una sola persona sabía el paradero de la señorita y del anciano don Tomás.

den público salieron armados con las carabinas y formados por compañías: la mayor parte de ellos ocuparon la Puerta del Sol y los sitios más estratégicos de las calles inmediatas.

Después de las diez la gente circulaba por el centro de la corte en actitud pacífica y espectral. A esta hora se oyeron algunos disparos en la parte Sur de Madrid, sin que afortunadamente produjeran desgracias.

Desde dicha hora nada ocurrió digno de mención. La población presentaba el aspecto de ciudad ocupada por ejército expedicionario. Las tropas vivaqueaban en mitad de las calles, imprimiendo á la población un carácter en extremo militar y pintoresco. Los oficiales generales de las divisiones y brigadas, y los jefes de Estado Mayor, seguidos de su escolta recorrían los puestos ocupados por las tropas. Los oficiales conversaban en grupos y los soldados dormían ó fumaban tendidos en la blanda arena de Madrid.

Aquellos ciudadanos pacíficos que no conocen la vida del campamento pudieron tener anoche una idea de la misma. El público que andaba por las calles á caza de noticias de orden público ó de impresiones políticas, pudo admirar hermosos y típicos cuadros de la vida militar y observar el genial carácter de nuestros soldados.

A las dos la mayor parte de ellos dormían sobre la dura piedra sirviéndose unos á otros de almohada.

A las dos y media se retiraron á los cuarteles.

Por estos sucesos se encontraban detenidas esta madrugada 18 personas, que prestaron declaración ante el juzgado de guardia.

El ministerio ha estado reunido hasta la madrugada en el departamento de Gobernación. El único ministro que no ha asistido es el Sr. Pidal, que se encuentra enfermo.

Anoche se dijo que hoy se suspendería la corrida de toros. Procuramos informarnos y resultó cierta la noticia.

Dícese que se formará proceso judicial sobre las ocurrencias de ayer.

El presidente del Congreso, señor conde de Toreno, asistió anoche á la conferencia que celebraron los ministros en Gobernación.

Entre los rumores que circularon respecto de la solución de la crisis, oímos las siguientes versiones.

Formación de un gabinete distinto del actual, bajo la presidencia del señor Cánovas del Castillo.

Formación de un gobierno presidido por el conde de Toreno.

Y formación de un ministerio Sagasta.

Estas eran las tres soluciones, que tenían eco, pero nada es posible adelantar como definitivo en estos momentos.

Personas de diferentes opiniones elogiaban anoche la conducta del gobernador civil Sr. Villaverde, que objeto de voces y protestas demostró en las últimas horas de la tarde gran serenidad y valor personal y mucha prudencia y moderación en su conducta.

deración en su conducta... si mismo las...

Los ministros terminaron la conferencia á la una de la tarde. Hoy á las doce y media se reunió el presidente del Consejo de Ministros, Sr. Cánovas del Castillo, con el rey, y á las dos y media habrá consejo de ministros.

A última hora se dijo anoche que el gobernador civil habíase resignado el mando en el capitán general, y que se hacía la declaración del estado de guerra. Este fué uno de los diversos rumores que circularon.

También se dijo que hoy sería llamado á Palacio el señor Sagasta, negándose que lo hubiera sido anoche.

El general Martínez Campos, después de presentarse en Gobernación, pasó á conferenciar con el señor Sagasta.

Hoy se fijará en los parajes públicos una disposición prohibiendo á los vendedores de periódicos pregonar los títulos de estos por las calles.

A las once de la mañana próximamente, entró en la régia estancia el ilustre jefe del partido liberal señor Sagasta, llamado por S. M. el rey para encargarle de la formación de un gabinete dispuesto á acompañarle en su proyectada expedición á Mércia.

Parece que á los nobilísimos impulsos del monarca ha contestado el señor Sagasta que no podía en manera alguna aceptar el poder en las presentes circunstancias, sin contraer la responsabilidad inmensa de aconsejar el viaje de S. M. á Mércia.

Entiende el señor Sagasta que no ha llegado el momento de que se cumplan los generosos arranques del magnánimo corazón del soberano, yendo á compartir con los murcianos las tristes y calamitosas circunstancias que están pasando, pues antes de que esto suceda, cree un deber ineludible del gobierno que vayan algunos ministros á levantar con su ejemplo y con los medios de que puedan disponer el espíritu público abatido, y si esto no se consiguiera, desgraciadamente, y la salud de la patria exigiera verdaderamente la presencia del rey en los puntos infestados, entonces, y solo entonces, sería posible aceptar con la responsabilidad inmensa de consentir, ministerialmente hablando, que se cumplan los deseos, nunca bien ponderados, del animoso monarca.

A las doce se retiraba el señor Sagasta del régio alcázar, muy complacido de las atenciones que le han prodigado SS. MM.

A las dos menos cuarto de la tarde entró en Palacio el señor Cánovas del Castillo á conferenciar con S. M. el rey. La conferencia duró cerca de hora y media, después de la cual se retiró el respetable jefe del partido liberal conservador con el encargo de continuar dirigiendo los destinos del país, en vista de haber confirmado su actitud contraria al viaje de S. M. á Mércia los jefes de las oposiciones.

En su consecuencia, el señor Cánovas ha ido á la Presidencia, donde le esperaban sus compañeros de gabinete, á declarar en su nombre que el gobierno no enviara alguno de sus individuos á Mércia á enterarse personalmente de la situación trágica de la misma y á dictar sobre el terreno las medidas convenientes; pero don Alfonso creyó que al propio tiempo, y con el mismo fin, debía ir él á la espresada provincia, y de ahí la crisis, que ha terminado en el momento que escribimos estas líneas.

Aunque se dice que el señor Romero Robledo está resuelto á no continuar en el gabinete, por cuyo motivo se indica al conde de Toreno para reemplazarle, creemos que mientras duren las actuales circunstancias, seguirá al frente del ministerio de la Gobernación el señor Romero Robledo.

El consejo de ministros está reunido. El rey no irá ya á Mércia, por oponerse á ello sus consejeros responsables y los jefes de los partidos dinásticos.

—La Integridad de la Patria dice lo siguiente sobre la crisis: «Poco después de plantada, en el sentido y en los términos expuestos en las Cámaras por el señor Cánovas del Castillo, era llamado á Palacio el señor conde de Toreno, presidente del Congreso, y se decía que á última hora de la tarde lo había sido el señor Sagasta, jefe de una de las fracciones liberales del mismo Cuerpo Colegislador. Lo que pasó en la primera entrevista á que aludimos, lo ignoramos, debiendo suponer nuestros lectores que acerca de la última conferencia se hicieron anoche no pocos comentarios en los centros á donde concurren los liberales monárquicos. Los comentarios serán hoy más oportunos, porque ayer no fué el señor Sagasta á Palacio, y no irá hasta las once de la mañana de hoy.»

—El mismo colega dice lo siguiente: Las autoridades que entienden en los procesos abiertos ayer con motivo del motín han recogido proclamas impresas en sentido revolucionario, lo cual revela que la sedición estaba de antemano preparada.

—El corresponsal especial en Mércia del Liberal le dirige los siguientes telegramas: «Mércia 20 (1 30 t.) La situación de esta capital y su huerta es desoladora. En tres días han ocurrido trescientas setenta defunciones. — A. Mércia 20 (9 55 n.) La invasión continúa con idéntico carácter de intensidad que ayer. El número de defunciones para hoy de ciento.

Se acaba de recibir la noticia de la suspensión del viaje del rey, que ha producido dolorosísima impresión en todos los ánimos.

El Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria, ha tomado el acuerdo de manifestar su más profundo agradecimiento al gobernador de la provincia y al señor conde del Valle de San Juan, al primero por su actividad, celo y abnegación; y al segundo, por la humanitaria conducta que está siguiendo, ya desprendiéndose de cuantiosos donativos, ya también acudiendo personalmente con noble abnegación al socorro de las familias pobres, así en la capital como en los pueblos de la Huerta.

Mañana se inaugura una cocina económica.

S. M. el rey les condecoró con los puestos.

Se declaró la crisis, el presidente del Consejo manifestó al rey que el gobierno enviara alguno de sus individuos á Mércia á enterarse personalmente de la situación trágica de la misma y á dictar sobre el terreno las medidas convenientes; pero don Alfonso creyó que al propio tiempo, y con el mismo fin, debía ir él á la espresada provincia, y de ahí la crisis, que ha terminado en el momento que escribimos estas líneas.

Aunque se dice que el señor Romero Robledo está resuelto á no continuar en el gabinete, por cuyo motivo se indica al conde de Toreno para reemplazarle, creemos que mientras duren las actuales circunstancias, seguirá al frente del ministerio de la Gobernación el señor Romero Robledo.

El consejo de ministros está reunido. El rey no irá ya á Mércia, por oponerse á ello sus consejeros responsables y los jefes de los partidos dinásticos.

—La Integridad de la Patria dice lo siguiente sobre la crisis: «Poco después de plantada, en el sentido y en los términos expuestos en las Cámaras por el señor Cánovas del Castillo, era llamado á Palacio el señor conde de Toreno, presidente del Congreso, y se decía que á última hora de la tarde lo había sido el señor Sagasta, jefe de una de las fracciones liberales del mismo Cuerpo Colegislador. Lo que pasó en la primera entrevista á que aludimos, lo ignoramos, debiendo suponer nuestros lectores que acerca de la última conferencia se hicieron anoche no pocos comentarios en los centros á donde concurren los liberales monárquicos. Los comentarios serán hoy más oportunos, porque ayer no fué el señor Sagasta á Palacio, y no irá hasta las once de la mañana de hoy.»

—El mismo colega dice lo siguiente: Las autoridades que entienden en los procesos abiertos ayer con motivo del motín han recogido proclamas impresas en sentido revolucionario, lo cual revela que la sedición estaba de antemano preparada.

—El corresponsal especial en Mércia del Liberal le dirige los siguientes telegramas: «Mércia 20 (1 30 t.) La situación de esta capital y su huerta es desoladora. En tres días han ocurrido trescientas setenta defunciones. — A.

Mércia 20 (9 55 n.) La invasión continúa con idéntico carácter de intensidad que ayer. El número de defunciones para hoy de ciento.

Se acaba de recibir la noticia de la suspensión del viaje del rey, que ha producido dolorosísima impresión en todos los ánimos.

El Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria, ha tomado el acuerdo de manifestar su más profundo agradecimiento al gobernador de la provincia y al señor conde del Valle de San Juan, al primero por su actividad, celo y abnegación; y al segundo, por la humanitaria conducta que está siguiendo, ya desprendiéndose de cuantiosos donativos, ya también acudiendo personalmente con noble abnegación al socorro de las familias pobres, así en la capital como en los pueblos de la Huerta.

Mañana se inaugura una cocina económica.

nómica. Dos carruajes saldrán á repartir los alimentos á las casas de los pobres.

Los pueblos ribereños del Segura, después de ser cruelmente castigados por la epidemia, están siendo víctimas de la más espantosa miseria. — A.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 21 de Junio de 1885. Sr. Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo:

Como le decía en mi anterior, la clausura de las tiendas de comercio fué ayer general, pero sin que la tranquilidad se turbara en lo más mínimo, dando esta respetable clase una gran prueba de cordura al recomendar y hacer que por todos se observara un admirable orden, evitando así se diera al acto carácter político.

La escena, empero, varió en las primeras horas de la noche, pues se formaron grupos que, después de aclamar á la real familia á su ida y regreso del templo de Atocha, silvaron estrepitosamente á las autoridades, dando lugar á escenas lamentables al proceder la guardia civil, en cumplimiento á las órdenes que recibiera, á disolver los referidos grupos.

Más tarde ocurrieron colisiones que ocasionaron desgracias, no detallándole los sucesos porque puede verlos minuciosamente en la prensa, diciéndole únicamente que hubo dos muertos, varios heridos, y que se verificó la detención de diez y ocho personas.

Respecto á salud pública nos encontramos en el mismo estado: en esta corte solo se presenta alguno que otro caso; en Valencia y Castellón la situación no ha variado; en Mércia y su huerta es donde la epidemia causa mayores estragos, sufriendose á la vez los efectos de la miseria, no obstante que las autoridades hacen cuanto es posible para atender á todas partes en estos momentos de angustia. En la capital se esperaba la llegada del monarca, pero hoy se ha recibido de allí un telegrama diciendo se había desistido del viaje en vista de las dificultades que á ello se oponen, basadas en razones de Estado.

Esta mañana se habló de la solución que pudiera tener la crisis, opinando unos por la continuación del actual gabinete, si el rey desiste efectivamente de su partida; otros confiaban en la formación de un gobierno presidido por Toreno, y otros indicaban como probable la subida al poder de Sagasta.

Este último jefe de partido fué llamado á Palacio, y declinó la honra que le hacía el monarca, no creyendo debía asumir la responsabilidad del viaje; y en tal estado las cosas se me asegura á última hora que el jefe del Estado desiste de su propósito de ir á Mércia, y ha ordenado al señor Cánovas continúe al frente del gobierno con todos sus compañeros.

En vista de ello el jefe del Ministerio ha citado á la presidencia á los consejeros, creyéndose logrará convencer al señor Romero Robledo para que siga en su puesto, cuando menos por un poco de tiempo hasta que la situación se halle despejada por completo. — El corresponsal.

—Velada.—Después de esta sesión publicamos un bando de la Alcaldía, en el que se dictan algunas disposiciones referentes al orden y buen gobierno que debe observarse en las veladas de esta noche y de la del veintiocho. Esta fiesta se verificará, según digimos, en el paseo del Gran Capitan.

—Paseo.—La calle del Gran Capitan estuvo anteanoche sumamente concurrida, reinando por lo tanto bastante animación, á lo que contribuyeron durante dos horas los melodiosos acordes de la banda de música del municipio.

—El vigia.—Anteayer entró el Estío, y obtuvo ovaciones mil. Y hasta un sol radiante y puro—quise á su entrada lucir.

—Buen resultado.—En vista de lo favorecido que anoche se vió el Teatro Circo del Gran Capitan, la empresa ha determinado dar hoy otra función extraordinaria á precios económicos, lo cual es una garantía de que se encontrará muy concurrido este centro de recreo.

—Recaudación.—Hé aquí la obtenida en los felatos de esta capital los días 20 y 21 del corriente.—Central, 1892 pesetas 94 céntimos.—Puento, 1104 78.—Pretorio, 1428 35.—San Sebastián, 426 49.—Victoria, 923 72.—Matadero, 1177 11.—De las 6953 pesetas 39 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro, 3396 65.—A la provincia y Municipio, 3396 70.—Adicionadas, 160 04.

—Paseo.—Vamos entrando en el Estío, y sería oportuno que se arreglasen los materiales reunidos á la entrada de la Ribera, de modo que no fuese tan molesta en la presente estación, en la que aquel paraje es uno de los de espaciamiento del vecindario. También convendría se arreglase el riego de la mejor manera posible. Sirvan estas líneas de recuerdo.

—Recuento.—El día treinta del corriente se practicará el general de los efectos estancados de todas clases que se encuentran en los almacenes de la capital y en las subalternas, con arreglo á la circular dictada por la Dirección de Rentas. El acto tendrá lugar ante los respectivos Alcaldes y Administradores, interviniendo los Secretarios de Ayuntamiento, que hacen las veces de Notario.

—Marianela.—Cuando nació, todo estaba—revestido de tristeza:—con muchas nubes el cielo,—con muchas sombras la tierra;—su espíritu fué tan grande—que tras lucha muy intensa—logró salirse del cuerpo,—rompiendo así las cadenas—de un cuerpo, que por lo frágil—cayó roto al fin en tierra.—Símbolo de la desgracia—la infeliz criatura aquella,—en cuyos hermosos ojos—anidaban las tristezas—en misteriosas crepusculares,—cercaños de sombras densas,—por no sé que circunstancia—pusieronle Marianela,—no en la pila del bautismo,—en las casas de la aldea,—donde le daban albergue—en las noches de tormenta,—dejándola se acostase—sobre un pedazo de estera.—¡Pobre niña! jamás tuvo—el calor que regenera—de un hogar, ni de una madre—esas caricias risueñas—que son bendito rocío—en aquella edad primera—en que á extrañas impresiones—nuestro corazón

Gaspar hizo diferentes preguntas, y no obtuvo ni una sola respuesta satisfactoria: hizo llamar á los cocheros, y éstos habían también desaparecido como por encanto; sus respectivas familias los buscaban por todas partes, y según avanzaba la noche huía más para ellas la esperanza de hallarlos.

El angustiado joven llevó maquinalmente la mano al reloj: eran las cuatro de la madrugada. Entonces se acordó de su madre, de su bendita madre, que deshecha en lágrimas tal vez le aguardaba; de su pobre madre, que no sabría explicarse semejante tardanza.

—¿Qué haría yo, se dijo á sí mismo, si aumentase la zozobra de mi buena madre esperando quizás lo que para siempre he perdido?...

Y tras este se hizo otros muchos razonamientos: decidióse por fin á volver á su casa, seguro de que en ella no encontraría la paz para su alma, pero sí con la conciencia de poder evitar un gran disgusto á su anciana madre.

—¡Ay! ya comprendo la causa de mi desventura; sí, no hay duda, es un castigo del cielo la desaparición de mi bella Sofía; yo he sido esta noche muy cruel, muy cruel con la pobre Elena; porque ella era la que me detuvo al salir del baile de la marquesa. Sí, sí, era su misma voz; eran sus tiernas miradas, eran sus apasionados suspiros: lo recuerdo perfectamente. ¡Oh! yo enmendaré mi error, aun es tiempo. Perdón, Elena, perdón; yo no puedo amarte, pero te quiero como un hermano, con el mas puro y dulce de los afectos.

Por fin, el cansancio y la lucha horrible que sostuviera su alma, las emociones de aquella noche y los secretos pesares que le consumían le rindieron, y farto de fuerzas, se tendió en el lecho, disfrutando por algunas horas de un sueño al parecer tranquilo.

Cuando despertó, le anunciaron que un caballero deseaba verle, y preguntó su nombre á tiempo que la criada le entregaba una tarjeta.

instantes del objeto de su verdadero amor, de su hermosa Sirena; volvieron á su mente pasados recuerdos, y la bella figura de la modesta Elena se presentó á sus ojos.

—Sí, es verdad, murmuró; he sido muy ingrato con esa pobre niña, que me entregó sus pensamientos con su cariño; pero, ¡ah! bien sabe Dios que yo pensé que la amaba con toda mi alma.

Y volvió á caer en su primitiva prostración; era indudable que en su interior sostenía una lucha de encontrados sentimientos.

Pasados algunos minutos, se irguió de nuevo, suspiró con vehemencia y exclamó:

—No sé por qué me disgusta esta despedida, y el caso es...

Y volvió de nuevo á pensar en los encantos de Sofía.

De pronto se levantó de su asiento, y como si se hallase profundamente conmovido, daba rápidos paseos por la estancia, diciendo:

Así era en efecto: loca de felicidad le recogió aquella en sus brazos, reprendiéndole cariñosamente por haberla hecho dudar del amor de su hijo, el cual, disimulando cuanto pudo su pesar y el sinnúmero de sensaciones dolorosas que desgarraban su corazón, le dió un beso en la frente y se encerró en su cuarto.

Una vez allí solo, sin que agenas miradas expiaran sus acciones, dió rienda suelta á sus pesares, y lloró como un niño. Lloró, sí, y avergonzado de su propia debilidad y como si temiera que pudieran sorprender su llanto, llevó ambas manos á los ojos, se dejó caer en un sillón que había junto á su mesa de escritorio é inclinó sobre ésta la cabeza, ocultándose completamente el rostro.

¡Pobre Gaspar; era la vez primera que el amor le arrancaba también las primeras lágrimas!

¿Quién podía decirle que su hermosa Sofía no había parecido entre las llamadas? ¿Quién le aseguraba que vivía?

SALUD A TODOS devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la delicada harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta arábica.

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, borbombos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabetes, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es también fortificante para curar los niños débiles. 100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castelnau, del duque de Juskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor don Manuel Saenz de Tejada de Córdoba, etc., etc. Cura número 69,924. «Soisson Attne», el 10 de enero 1868. Hace dos años que padecía, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la «revalenta du Barry». Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padezco más. De Chassel, condesa de Gourgues.»

Arrendamiento. Se hace desde San Juan en adelante del local situado entre la Torre de Muerte y puerta de Colodro, y la casa 141 calle de San Fernando. En la 143 darán razon. 15-16

Cañas. Se venden á dos y medio reales los haces de 25 y 50. También se hacen zarcos y cañizos para toldos de cirros calle de la Pastora núm. 8. (Santa Maria) 15-11

Arrendamiento. Desde S. Juan se arrienda la casa calle de Pomyos núm. 7. Para tratar en la de Santa Victoria núm. 5 15-9

Arrendamiento. Desde S. Juan próximo vendiero se hace de la casa núm. 14 calle del Cister, con buenas y cómodas habitaciones en planta baja y principal y segundo. Tiene además una bonita azotea con excelentes vistas. Para tratar precio y condiciones, Angel de Saez número 8 15-4

Segunda enseñanza. Don Juan Moreno Barranco repara y enseña las asignaturas de latín, retórica, geografía, historia y psicología, lógica y filosofía moral. Calle Santa Marta número 17. Honorarios 20 pesetas mensuales. 15-8

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo del portal calle Alfaro, antes Carnicerías, sin número, frente á la farmacia del señor Lucia. Informarán de su precio y condiciones en la Plazuela del del Potro número 9, almacén de curtidos de la Viuda é hijos de Perez 15-8

Arrendamiento. Desde San Juan próximo se hace de la casa calle Isabel II número 3, con cómodas y buenas habitaciones, recientemente construida. Para tratar, Plazuela de las Tazas núm. 5 14-4

CAÑAS. En la calle de los Alamos, casa sin número, conocida por el Horro del Duende, se acaba de establecer un gran depósito de cañas procedentes del arroyo de Guadaluza, que son de excelente calidad y propias para cielos rasos y otros usos. También hay zarcos tejidos de cuatro varas en cuadro. Ventas por mayor y menor, todo el día y á precios arreglados. 14-4

Graneros. Desde San Juan próximo se arriendan dos graneros de cabida de mil fanegas cada uno, en la casa sin número calle Cruz V rde, contigua á la núm 104 calle Alfonso XII. Para tratar con el Procurador don Federico de Alfaro, calle de la Piorna número 9. 15-6

PATRIA BELGICA
Compañía anónima de seguros y reaseguros á prima fija
INCENDIO, VIDA Y ACCIDENTES
Establecida en Bruselas, Boulevard Auspach n.º 95.
AUTORIZADA EN ESPAÑA
segun el tratado de comercio y navegacion celebrado entre España y Bélgica en 4 de Mayo de 1878.
Director particular en Córdoba, Don Julian Usano,
PLAZA DE SAN MIGUEL.
Capital social: 20.000.000 Rvn.

Esta Compañía asegura contra el incendio, la caída y la explosión del rayo, la del gas y á de los aparatos de vapor, todas las propiedades, muebles é inmuebles, mediante una prima módica.
Asegura también las cosechas en pie, en gavillas y almiares, sea en poblado, sea en despoblado, así como las casas con cubierta de chimenea.
En cumplimiento de lo que prescribe la Ley, esta Compañía ha hecho renuncia de su fuero y tiene su domicilio legal en el sitio donde se haya firmado la póliza, sometiendo á los juzgados y tribunales del mismo.
La Compañía «Patria Bélgica» paga al contado sin ninguna retención y en metálico en el sitio de esta Dirección particular la suma que haya sido fijada como daño del siniestro.
Esta Compañía, no perteneciendo á ningún comité ó sindicato, goza de su completa libertad de acción, lo que redundará en provecho de los señores asegurados.
Para mas informes, dirigirse á don Julian Usano, Director particular en Córdoba, plaza de San Miguel.

JARABE DE QUINA FERRUGINOSO

DEL DOCTOR RUBIO PEREZ, DE GRANADA
Este precioso medicamento, regenerador de la sangre y reparador de las fuerzas, que contiene una gran cantidad de QUINA y de HIERRO ó de hierro, de los medicamentos mas poderosos que se conocen como tónicos, se emplea con admirables resultados en la clorosis ó palidura, en las escrófulas, en la debilidad producida por las HEMORRAGIAS, y por toda clase de pérdidas. Lo toman sin repugnancia los niños y las personas más delicadas y es sin disputa el medicamento mejor de su clase. Numerosos son los casos en que han tenido ocasion de apreciar sus excelentes cualidades los eminentes profesores de la facultad de medicina y de la que han obtenido siempre los mas satisfactorios resultados de su empleo.
Precio 10 rs. frasco.—Depósito en Córdoba, en las Farmacias de los señores Don Joaquín Fuentes, San Fernando 43; Dr. Maria. Tendillar; Don Enrique Villegas, Almagra; Don Francisco Avilés, Lujan, y en las Droguerías de Don Antonio Carrasco y de los señores Marquez y Urbano.

A los cosecheros de aceite.

Están á la venta en la estación del Pedrosé (Sevilla) enarenta empiedros de granito legítimos para molinos de aceite, lo más superior: se hallarán en ellos con dos medias lunas, y en rodaderas con su asientro, todo á precios arreglados.
Dirigirse á D. Félix Zabalza, Pedrosa.

CARNE, HIERRO y QUINA
El Alimento mas fortificante unido á los Tónicos mas reparadores.
VINO FERRUGINOSO AROUD
Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE
CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador mas energico que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Embarcamento y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones terapéuticas, sobre todo en los niños, son maravillosas.
Con este motivo tengo gran placer en hacerle público,
Soy de Vds. S. S. O. B. S. M.
Dr. AMBROSIO GRILLO.
De venta en las principales droguerías y boticas.
SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York.
Depósito general en España: para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.
Venta en Córdoba en las principales droguerías y farmacias al precio de 24 reales frasco grande y 13 el pequeño.

EXIJASE el nombre y la firma AROUD

BRONQUITIS, TOS
Catarros Pulmonares del PECHO
RESFRIADOS y Debilidad del Mismo
TISIS, Asmas
Curacion rapida y cierta por las

GOTAS LIVONIENNES

Gouttes Livoniennes de TROUETTE-PERRET
con GROSOTA de HAYA, ALQUITRAN de NORUEGA y BALSAMO de TOLU
Este producto infalible para curar radicalmente todas las Enfermedades de las Vías respiratorias, está recomendado por las celebridades medicas como el unico eficaz.
Es el unico, que ademas de no fatigar el estomago, lo fortifica, lo reconstituye, y despierta el apetito; dos gotas por la mañana y por la noche triunfan de los casos mas rebeldes.
Deposito principal: TROUETTE-PERRET PARIS, 165, rue Saint-Antoine, PARIS Y en las principales Farmacias.
Exijir el Sello del Gobierno francés sobre el frasco para evitar las falsificaciones.

Bombas parariego.

En la casa de Baños del Campo de la Merced hay á venta una instalacion completa para un rendimiento de 200 litros de agua por minuto. 12-7

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo de un magnífico departamento independiente con varias y grandes habitaciones. Darán razón, Sant. María 11 (hoy Pedro Fernandez.) 14-4

Venta. Se hace de las casas número 19, 21 y 23 de la calle de Alfaro. Para tratar con su dueño, que vive en la número 19.

ACEITE PURO DE HIGADO de Bacalao

Preparado por LANMAN y KEMP.
Único é infalible remedio para la curacion de todas las enfermedades de LA GARGANTA, EL PECHO y LOS PULMONES.
Usado con perseverancia en union del PECTORAL DE ANACAHUITA, se realizan curaciones sorprendentes en muchos casos de CONSUMCION Y TISIS.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HIGADO de BACALAO CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa.
Es tan agradable al paladar como la leche
Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, mas las de los Hipofosfitos.
Cura la Tisis.
Cura la Anemia.
Cura la Debilidad General.
Cura la Escrófula.
Cura el Reumatismo.
Cura la Tos y Resfriados.
Cura el Raquitismo en los Niños.
Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos mas delicados.
D. Manuel S. Castellanos Doctor en Medicina de las Facultades de Paris y Madrid, Subdelegado principal de Medicina y Cirujía, &c.
Causa: que he hecho uso con frecuencia en mi clientela de la Emulsion de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa denominada de Scott, y he tenido ocasion de comprender las ventajas que produce en los enfermos que necesitan, por sus padecimientos, de ambas medicinas, y que las rehusan por el mal sabor de la primera de ellas.
Ademas estoy convencido que los estrómagos delicados la soportan sin el inconveniente de la resurgitacion.
Dr. MANUEL S. CASTELLANOS.
Habana Marzo 8 de 1887.

Santiago de Cuba, 2 de April, 1887.
Sres. Scott & Bowne, Nueva York.
Muy Sres. míos: Doy á Vds. el parabien por haber sabido reunir en su aceite las ventajas de ser inodoro grato al paladar, y larga conservación; sus resultados terapéuticos, sobre todo en los niños, son maravillosos.
Con este motivo tengo gran placer en hacerle público,
Soy de Vds. S. S. O. B. S. M.
Dr. AMBROSIO GRILLO.

De venta en las principales droguerías y boticas.
SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York.
Depósito general en España: para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.
Venta en Córdoba en las principales droguerías y farmacias al precio de 24 reales frasco grande y 13 el pequeño.

Arrendamiento. Desde el día se hace de la casa de nueva construcción calle de Pomyos número 3. Darán razón en la Librería del «Diario»

En el parador del Toro se vende fruta de todas clases á precios muy arreglados, y tambien se vende guisadas del reino de Jaen: todo esto en de Juan Raya. 14-8

Pastos. Se venden para ovejas desde el día hasta San Miguel del presente año, los del cortijo Galspagar alto, con buenos aguaderos. Para tratar, en Córdoba, calle de San Pablo núm. 49. 14-3

Venta. En la casa de Baños del Campo de la Merced, hoy en venta dos rejas de hierro con sus puertas y otros enseres. 12-6

Colegio de Santa Clara. El día quince del corriente mes de Junio se abre en este antiguo establecimiento, calle de los Leones número 2, una clase general de repaso para los alumnos que habiendo quedado suspensos ó no habiéndose presentado á los exámenes ordinarios, deseen prepararse para los del mes de Setiembre. Tambien se reparará á los que teniendo probadas las asignaturas de segunda enseñanza quieran practicar los ejercicios del grado de Bachiller. Continúa abierta la clase de Instrucción primaria, bajo la direccion de un acreditado y laborioso profesor, y se prepara á los que aspiran á examinarse de ingreso. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. Los padres y encargados de los alumnos á quienes convenga, podrán hacer inscripciones desde el día en la Secretaría del Colegio, donde se les facilitarán prospectos y cuantos antecedentes necesitan. 14-4

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo de la casa número 19, 21 y 23 de la calle de Alfaro. Para tratar con su dueño, que vive en la número 19.

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo de la casa número 19, 21 y 23 de la calle de Alfaro. Para tratar con su dueño, que vive en la número 19.

Pérdida. En la mañana del 18 del corriente, se perdió un pantalón de dril blanco y negro, cortado, para niño de 10 á 12 años, desde el establecimiento de sastre-ria del señor Morado, hasta la Corredora por la Espartería Arco alto. A la persona que lo entregare en casa del señor Morado, se le agradecerá y gratificará. 14-4

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo de la casa número 19, 21 y 23 de la calle de Alfaro. Para tratar con su dueño, que vive en la número 19.

Pérdida. Quien haya perdido una perra negra con manchas blancas, puede pasar á dar las señas y recogerla al jardín de don Juan Leon, calle del Gran Capitán, y pedirla al jardinero, que es el que se la ha encontrado.

Pérdida. La persona que se haya encontrado la noche del 18 una podena serena en bedada, con un lucero pequeño en la frente, de siete meses de edad, se servirá de entregarla en la calle de San Pablo número 18.

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo de la casa número 1 calle Siete Rincones, y de un departamento completamente independiente y con puerta separada de la casa núm. 10 calle de Lopez de Hoces. Horario de San Juan 6, informarán.

AGUA DE S. LORENZO.

Este heroico medicamento de gran uso en España y Ultramar, se emplea con éxito seguro para combatir toda clase de «ulceraciones, heridas, contusiones, quemaduras y hemorragias». Tambien produce excelentes resultados en el «reumatismo» local y «jaquecas» rebeldes, siguiendo en sus varias aplicaciones la instrucción que acompaña á cada frasco.
Se expende al precio de tres pesetas en todas las principales farmacias y en esta capital en la del Dr. Marin Teadill 12

Colegio de San Agustin.

De primera y segunda enseñanza, bajo la direccion de don Agustín Zaragoza y del Valle.
Calle Osario número 25.

La primera Baseñanza comprende las secciones de párvulos, elemental, superior y preparacion para los exámenes de ingreso.

La segunda abraza todas las asignaturas del grado de Bachiller y la preparacion especial para los ejercicios de dicho grado y carreras especiales.

Queda abierta la matrícula del día. Horas de despacho de 11 de la mañana, y de 4 á 6 de tarde.

Arrendamientos. De la testamentaria del Excmo. señor Duque de Medinaceli, y en subasta privada, se arriendan desde primero de Enero de 1886 los cortijos nombrados Lagunitas, Amarguilla, Peña del Pávillo, Valde Benito, Pedro Gomez, Fuente Asnera, Fontiveros y Algarves.

Las personas que deseen interesarse en dichos arriendos, podrán presentar sus proposiciones hasta las dos de la tarde del día 27 de presente mes de Junio, en la Administración de S. E. en Cañete de Torres, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones. 15-1

Arrendamiento. Se hace desde San Juan en adelante de la casa calle de Lucano 18 y 20. En la misma informarán. 15-1

Venta. Se hace de un hermoso perro legítimo de Terranova. Para tratar, Alfonso XII 93.

Arrendamientos. Desde San Juan próximo vendiero se hace de las casas número 2 plazuela de Magdalena, en la calle Paralela Rastrea, calle de Roelas núm. 7, un portal número 79 calle Alfonso XII de esta capital. Para tratar con el Procurador de este Colegio don Manuel Enriquez y Enriquez Carreteras 28 15-8

Almoneda. Se hace de varios muebles y enseres de todas clases, y una buena tubería con aparato de gas, en la calle Moreta número 6.

Peinadora. Teresa Molina se ofrece peinar á las señoras que lo soliciten, á veinte reales mensuales, y recibe aviso en su casa, Mucho Trigo número 37. 14-4

Venta. Se hace de una biblioteca en su mayor número de libros de Administración de Hacienda. Su catálogo se podrá ver en la calle de Santa Marta 12. Su venta se hace á muy bajo precio. 14-4

Arrendamiento. Desde el día se hace de la casa número 19, 21 y 23 de la calle de Alfaro. Para tratar con su dueño, que vive en la número 19.

Arrendamiento. Se hace de un departamento independiente con varias y grandes habitaciones. Darán razón, Sant. María 11 (hoy Pedro Fernandez.) 14-4

Arrendamiento. Se hace de un departamento independiente con varias y grandes habitaciones. Darán razón, Sant. María 11 (hoy Pedro Fernandez.) 14-4

Arrendamiento. Se hace de un departamento independiente con varias y grandes habitaciones. Darán razón, Sant. María 11 (hoy Pedro Fernandez.) 14-4

Arrendamiento. Se hace de un departamento independiente con varias y grandes habitaciones. Darán razón, Sant. María 11 (hoy Pedro Fernandez.) 14-4

Arrendamiento. Se hace de un departamento independiente con varias y grandes habitaciones. Darán razón, Sant. María 11 (hoy Pedro Fernandez.) 14-4

Arrendamiento. Se hace de un departamento independiente con varias y grandes habitaciones. Darán razón, Sant. María 11 (hoy Pedro Fernandez.) 14-4

Arrendamiento. Se hace de un departamento independiente con varias y grandes habitaciones. Darán razón, Sant. María 11 (hoy Pedro Fernandez.) 14-4

Arrendamiento. Se hace de un departamento independiente con varias y grandes habitaciones. Darán razón, Sant. María 11 (hoy Pedro Fernandez.) 14-4

Consultorio Médico-Quirúrgico
Ambrosio Morales 4.
SERVICIO PERMANENTE

Especialidad en las enfermedades de los ojos, de murgeres y niños, de garganta y secretas.
Horas de consulta de nueve á doce de la mañana y de siete á nueve de la noche.
Lunes y viernes gratis á los pobres.

TEMPORADA DE VERANO
EN
HUELVA
HOTEL COLON

DIRECTOR
JUAN KUBALEK

TALLER DE CALDERERIA
DE
NICOLAS PINZETTI
CALLE DE ARMAS 10 Y 12
CORDOBA.

EE dicho establecimiento se fabrican los artículos siguientes: Calderas para molinos aceteros con aparatos para alimentarse de ellas mismas con la mayor economía de combustible y tiempo.—Calderas de todas dimensiones y para toda clase de usos.—Peroles y paillas de nueva invencion para confeccionar la peladilla en los talleres de confitería.—Batería de cocina para fondes y hospitales.—Máquinas del último modelo para fonda y café.—Alambiques con columna de combinación para elevar grados.—Alambiques sencillos con condensadores.—Alambiques para farmacia.—Tostadores esféricos para tostar café y para tostar cacao.—Ollas de cobre de todos tamaños.—Ollas de campaña y de todas dimensiones para los ejércitos.—Tubería de cobre para calderas de vapor.—Braseros de cobre y de azofo.—Calderas para fabricar jabon.—Sartenes de todas dimensiones y clases.—Tubería de hierro para conducir humo.—Depósito de hierro para aceite y para agua.—Candelones de hierro para noria.—Se estañan toda clase de metales.—Además se reparan y componen todos los artículos anunciados.—Ultimamente se compra cobre viejo y se toma en cambio de género.
Se advierte que todos estos artículos se expenden á los precios mas económicos, tan económicos que no hay taller que le pueda competir.